



Уважаемые сотрудники муниципалитетов, поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Этот молодой для нашей страны праздник имеет давние традиции. 21 апреля 1785 года императрица Екатерина Великая издала Жалованную грамоту городам, которая и положила начало формированию городских сословий и местного самоуправления в Российской империи.

Сегодня муниципальное самоуправление играет огромную роль в жизни страны. От его эффективности во многом зависит благополучие каждого жителя. Чистые улицы, благоустроенные дворы, исправная работа коммунальных коммуникаций, внешний вид зданий – все это определяет настроение и сознание каждого из нас. Особенно важно муниципалитетам проявлять открытость, оперативно реагировать на вопросы. Это непростая, но крайне важная часть работы.

Всех сотрудников муниципальных структур поздравляю с профессиональным праздником. Пусть работа приносит вам удовольствие и положительные эмоции! Желаю счастья, здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

**Глава Нижегородской области
Глеб НИКИТИН**

Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю вас с Днем местного самоуправления.

За годы своего развития местное самоуправление стало неотъемлемой частью государства, способной решать серьезные задачи в различных областях нашей жизни.

Со своими проблемами люди идут в первую очередь именно к вам. Ваш профессионализм и ответственное отношение к делу служат надежной основой для развития территорий. Уверен, что каждый из вас будет продолжать работать с полной самоотдачей и находить эффективные решения задач, стоящих перед органами местного самоуправления.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов и новых достижений на благо населения!

**Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области
Е. В. ЛЕБЕДЕВ**

21 апреля – День местного самоуправления



Фото Ирины Рябушевой

Связующее звено

между обществом и государством

19 апреля в Детской школе искусств состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню местного самоуправления

На нем присутствовали руководители городского округа, представители администрации, депутаты Совета депутатов, руководители государственных и муниципальных учреждений и предприятий, представители общественных организаций.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава местного самоуправления Владимир Малышев. Он отме-

тил, что местное самоуправление – самая приближенная к людям форма власти, призванная решать главные вопросы жизнеобеспечения населения.

– Мы вместе с людьми, рядом с людьми. Мы знаем проблемы и решаем их сообща, – сказал Владимир Дмитриевич.

Полномочиями по решению вопросов местного значения, к которым относится организация общего образования, сфера

культуры, молодежной политики и спорта, полномочиями отдельных государственных функций наделена администрация муниципального образования. Также она занимается самыми важными вопросами для жителей: ремонтом дорог и строительством жилья, водо- и теплоснабжением, благоустройством территорий.

Окончание на 2 стр.

Память

Расскажи
о герое

Приближается светлый праздник Победы – 9 Мая. Многие из вас пройдут в колонне «Бессмертного полка» с портретами своих родных и близких. Мы предлагаем вам рассказать о них на страницах газеты. Редакция планирует цикл публикаций под названием «В одном строю «Бессмертного полка».

Фотографии и небольшие рассказы о том, кто изображен на портрете, который вы пронесете в колонне «Бессмертного полка» (ФИО, где воевал, награды, подвиги), вы можете присылать на электронную почту prpravda@mail.ru или по адресу: 607100, Нижегородская область, г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6.

Акция

Поздравь деда
с Днем Победы!

В канун 9 Мая не забудьте подарить внимание, заботу и любовь своим родным и близким – ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, узникам концлагерей, детям войны.

Предлагаем сделать это открыто и искренне. Прямо со страниц «Приокской правды» вы можете поздравить героических родственников с праздником, выразить благодарность, высказать сердечные слова признательности и пожелания. Также вы можете поздравить с Днем Победы свои коллективы, друзей, знакомых. Стоимость поздравлений – 5 рублей за одно слово. Поздравления принимаются по адресу: 607100, Нижегородская область, г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6, телефон 5-77-41.

Коллектив редакции

В Совете депутатов

Извещение

26 апреля в 13 часов в зале заседаний администрации городского округа Навашинский состоится очередное заседание Совета депутатов городского округа Навашинский.

ПОВЕСТКА ДНЯ
(проект)

«Об отчетном докладе главы местного самоуправления городского округа Навашинский о результатах своей деятельности и работе Совета депутатов за 2017 год»;

«О ежегодном отчете главы Администрации городского округа Навашинский о результатах своей деятельности и деятельности Администрации городского округа Навашинский за 2017 год»;

«Об отчете председателя Контрольно-счетной инспекции о работе контрольно-счетной инспекции городского округа Навашинский за 2017 год»;

«О гарантиях социальной защиты добровольных пожарных, членов семей добровольных пожарных и членов семей работников добровольной пожарной охраны».

Глава местного самоуправления
городского округа
Навашинский В. Д. МАЛЫШЕВ

В АО «Окская судостроительная верфь»

Торжественный спуск баржи
состоялся

19 апреля «Окская судостроительная верфь» спустила на воду первую несамоходную наливную баржу «Белмакс 1» проекта ROB20 (строительный номер 4101).

Несамоходные наливные баржи проекта ROB20 предназначены для перевозки нефтепродуктов с температурой вспышки 61 градус Цельсия и выше. Благодаря двойным бортам и дну судна обладают повышенным уровнем экологичности. Эксплуатироваться они будут на реках Белая, Кама и Волга.

На торжественной церемонии спуска присутствовали гости, бизнес-партнеры и сотрудники «Окской судостроительной верфи», главы МСУ и администрации округа, представители заказчика и жители города Навашино.

Заместитель главного строителя, старший строитель баржи проекта ROB20 Михаил Вершинин доложил генеральному директору АО «Окская судостроительная верфь» Владимиру Куликову о готовности баржи к спуску на воду.

– Спуск разрешаю! – ответил Владимир Павлович.

Почетное право стать крестной матерью судна и разбить бутылку шампанского о борт спускаемой баржи было предоставлено главному менеджеру Дирекции морского и речного транспорта ПАО «ГТЛК» Наталье Мастеровой.

Отмечу, серия из десяти судов строится по лизинговой схеме для Государственной транспортной лизинговой компании (ПАО «ГТЛК»). Контракт на строительство заключен 31 октября 2017 г., а киль первой баржи был заложен 22 ноября 2017 г. Разработчик проекта – Морское Инженерное Бюро.

Ирина БАРСКОВА. Фото автора



▲ Крестная мама Наталья Мастерова, генеральный директор АО «Окская судостроительная верфь» Владимир Куликов на фоне спущенной на воду баржи

Я – молодой

«Созвездие молодых талантов – 2018»

Так назывался первый муниципальный молодежный форум, который прошел 12 апреля на базе Навашинского политехнического техникума. В рамках этого мероприятия студенты и учащиеся общеобразовательных организаций городского округа Навашинский представляли свои инновационные проекты по самым разным тематическим направлениям.



▲ Церемония награждения победителей и участников молодежного форума

Молодежный форум является центральной дискуссионной платформой для молодежи городского округа Навашинский. Он проводится на конкурсной основе в рамках реализации государственной программы «Развитие образования Нижегородской области» и предоставляет каждому участнику возможность заявить о себе, проявить социальную инициативу.

Торжественное открытие форума проходило в актовом зале техникума, где собрались участники, их руководители, преподаватели, члены экспертных комиссий тематических площадок, на которых и были представлены общественно значимые проекты и инициативы. После приветственного слова и напутствия директора техникума Елены Силаевой кураторы тематических площадок, а их было три («Иннова-

ции», «Малая родина» и «Будущее России», – прим. ред.), собрали участников конкурса и разошлись по специально отведенным аудиториям.

Мне посчастливилось быть членом экспертной комиссии на площадке «Малая родина» и лично оценивать инновационные проекты молодых людей с перспективой технического воплощения и коммерческого использования. Вместе со мной работы конкурсантов принимали методист Дворца детского творчества Наталья Сорокина, преподаватель техникума Ирина Павлова. Председателем жюри единогласно была выбрана директор политехнического техникума Елена Силаева.

Нашему вниманию были представлены 10 работ. Вот лишь некоторые из них: «Чисто там, где не сорят», «Экологическая тропа как следствие эко-

логического образования и просвещения», «Нам есть, кем гордиться», «Наш родной край», «Его величество платок» и др. Самое большое впечатление на меня произвели обучающиеся 7 класса средней школы № 2 Наталья Сербина и Илья Шмыров, представившие проект «Край родной в легендах и преданиях». В рамках празднования в прошлом году 60-летия г. Навашино ребятам стало интересно узнать о родном крае то, что раньше им было неизвестно. Они провели целое исследование: поговорили со старожилами города, изучили информацию в сети Интернет, побывали в историко-краеведческом музее. Изучение легенд края способствовало более глубокому познанию ребятами исторического и культурного наследия родной земли. По итогам проведенной работы они выбрали сборник легенд родного края, с которым, к слову, успели поучаствовать в интернет-проекте «Люблю тебя, мой край родной». Сборник представлен на сайте школы № 2. Все желающие имеют возможность познакомиться с ним. Наташа и Илья уверены, что он будет полезен на уроках краеведения.

Не менее интересным и познавательным оказался труд Марии Корякиной, которая представила проект «Русский народный костюм по стилизации восстановления коллекции народного костюма в историко-краеведческом музее г.о. Навашинский». Вместе с проектом она презентовала и свое творение. На манекене собравшимся был представлен сарафан и рубаха – ведущие элементы русского народного костюма. Мария рассказала, что начала работу над проектом с исследования истории народной одежды и поиска ее особенностей для нашего округа в сети Интернет. Также она изу-

чала специальную литературу и посещала историко-краеведческий музей, в экспозиции которого представлены народные костюмы. Она приоткрыла завесу тайны тонкостей кроя русского народного костюма и, что примечательно, подарила свое творение местному музею.

Безусловно, многие проекты, представленные конкурсантами форума, были интересны, социально значимы и актуальны. Опираясь на основные критерии определения победителей и исходя из тематики информационной площадки «Малая родина», которая подразумевает представление проектов в сфере сохранения культурного наследия городского округа Навашинский, благоустройства его территории, экспертной комиссией было принято решение распределить победные места следующим образом: I место присвоено Марии Корякиной, II место – Наталье Сербиной и Илье Шмырову, III место – Молодежной палате (проект по благоустройству детских площадок на территории округа «Яркое детство», – прим. ред.).

По окончании выступлений все вновь собрались в актовом зале для подведения итогов и чествования победителей и призеров. Отмечу, что помимо памятных подарков они получают информационную поддержку в средствах массовой информации, а также возможность представить свои проекты в региональных, общероссийских и международных мероприятиях.

Самые креативные, нестандартные, полезные идеи примут участие в областном молодежном форуме «Канва», который пройдет в мае в Нижнем Новгороде. Он будет посвящен тем, в чьих руках будущее России – нашей молодежи.

Ирина РЯБУШЕВА
Фото автора

Месячник по благоустройству

Чтобы в округе было чище

Как только выдалось несколько теплых денечков, жители округа тут же начали наводить порядок около домов, учреждений, в скверах, парках, а также у обелисков погибшим воинам. У одного из них – в Спас-Седчене – убирались и мы – сотрудники редакции газеты «Приокская правда».

В ходе работ к нам присоединилась проезжающая мимо бригада МКУ «Управление дорог». Она только что очистила от сухой травы территорию, на которой находится памятник погибшим воинам Ефремова, покрасили металлические звезды на ограде. Как выяснилось в разговоре, в этом году их учреждение занимается еще и заменой табличек с именами фронтовиков.

Наши сотрудники после уборки остановились у известного родника в Спас-Седчене, чтобы набрать воды. Источник с чистой водой заботливо обустроен. К нему ведет деревянная лестница с перилами. Спасибо добрым людям, позаботившимся об удобстве. Но ступеньки ветшают. На некоторые из них опасно наступать. Было бы неплохо, если бы кто-то взялся их обновить.

В рамках месячника акцию «Неделя Земли» организовали работники и воспитанники подготовительной группы детского сада № 8. Взрослые и дети собрали прошлогоднюю листву, ветки.

Ольга СИМОНОВА
Фото автора



▲ – Мы хотим, чтобы наш участок был чистым, – пояснили малыши



▲ Сотрудники редакции на благоустройстве памятника в с. Спас-Седчено



▲ Покрашены звезды на ограде



▲ К уборке памятника в с. Спас-Седчено присоединились и работники «Управления дорог»



▲ На улице 50 лет Октября. Трудятся работники МКУ «Управление дорог»



▲ У родника в Спас-Седчене

21 апреля –
День местного самоуправления

Связующее звено между обществом и государством

Окончание. Начало на 1 стр.

Только совместными усилиями общества и государства можно решить проблемы, волнующие граждан округа. Этот послы стал ключевым в докладе о результатах деятельности администрации за 2017 год главы администрации округа Татьяны Берсеновой.

С информацией о работе в 2017 году выступили председатель Молодежной палаты при Совете депутатов Екатерина Чельшева, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городским округам Кулебаки и Навашинский ГУ МЧС России по Нижегородской области Владимир Ильичев. Слова поздравления прозвучали от директора управления социальной защиты населения г.о. Навашинский Максима Пичугина, директора Навашинского политехнического техникума Елены Силаевой.

За многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления, большой вклад в социально-экономическое развитие городского округа Почетной грамотой городского округа Навашинский награждены начальник управления образования Николай Герасимов, заведующий отделом бухгалтерского учета и статистической отчетности Ольга Жукова.

Благодарственным письмом главы местного самоуправления и главы администрации городского округа Навашинский отмечены заведующий сектором благоустройства и охраны окружающей среды Елена Виноградова; заведующий сектором распоряжения муниципальным имуществом КУМИ Татьяна Евстифеева; заведующий сектором ГО и мобилизационной подготовки Николай Савельев.

За активное участие в общественной жизни городского округа и плодотворное сотрудничество с органами местного самоуправления Благодарственным письмом главы местного самоуправления и главы администрации городского округа Навашинский награждены Воскресная школа Прихода церкви в честь Воздвижения Креста Господня (руководитель Елена Мичурин), творческое объединение «Волонтер» Навашинского политехнического техникума (руководитель Алена Маслова).

Праздничное настроение гостям мероприятия подарили ансамбль «Акцент» Социально-культурного объединения, Александр Шинкарев.

Итоги 2017 года подведены. Впереди новые задачи и планы!

Считать этот день только лишь профессиональным праздником работников органов местного самоуправления было бы неправильно. Местное самоуправление дает возможность всем гражданам участвовать в решении социально-экономических вопросов своих территорий, проявлять общественные инициативы, отстаивать свои интересы. И нет сомнения, что праздник обретет свои традиции и формы, станет по-настоящему всенародным.

Лариса БЕЛЬЧИКОВА

Дежурная часть

Сводка
происшествий
с 11 по 18 апреля

В дежурную часть поступил протокол явки с повинной ранее судимого, нигде не работающего уроженца Украины. Мужчина рассказал, что после распития спиртных напитков у своего знакомого, похитил у него слесарные металлические тиски. В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 158 УК РФ.

15 апреля жительница г. Москва сообщила о проникновении в ее дачный дом. Как пояснила женщина, неизвестные путем разбития окна проникли в помещение дома, расположенного в д. Горицы, и похитили ЖК телевизор, настенный газовый котел, бензопилу, бензиновый генератор, шуруповерт, обогреватель. Ущерб, причиненный хозяевам, составил более 100000 рублей. По факту кражи сотрудники полиции возбудили уголовное дело.

В ходе несения службы инспекторами ОГИБДД МО МВД России «Навашинский» на одной из улиц города была остановлена автомашина марки «Рено» под управлением местного жителя. При проверке документов сотрудники полиции выявили у гражданина признаки алкогольного опьянения. Также было установлено, что мужчина ранее привлечен к административному наказанию – был задержан за вождение в нетрезвом состоянии. Сотрудниками отделения дознания 16 апреля возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 264 УК РФ.

Сотрудники навашинской полиции обращаются ко всем участникам дорожного движения! Если вы видите, что человек, употребив спиртное, намеревается сесть за руль автомобиля или ведет себя на дороге неадекватно, звоните в дежурную часть по телефонам: **02, 3-16-91 или с мобильного телефона «102».** **Уважаемые водители!** Садясь за руль автомобиля, помните, что вы несете ответственность не только за свою жизнь! Соблюдение правил и норм дорожной безопасности сохранит жизнь вам и вашим близким.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 4 ДТП, в которых люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

В МО МВД России
«Навашинский»К службе
ГОТОВЫ

Личный состав МО МВД России «Навашинский» к несению службы в теплое время года готов, такой вывод был сделан в ходе строевого смотра, прошедшего на территории МО МВД России «Навашинский».

И.о. начальника ОРЛС, старший лейтенант внутренней службы Антон Синцов проверил состояние форменной одежды сотрудников, наличие нагрудных знаков на форме полицейских, служебные удостоверения и предметы личного обихода.

Материалы подготовила
Ольга НОВИКОВА,
специалист по связям
с общественностью

Итоги

О наркоситуации

Без негативных изменений

В Нижегородской области по итогам 2017 года зарегистрировано 10215 лиц, допускающих немедицинское употребление наркотиков. В их числе – состоящие на учете в наркологической службе области, снятые с учета, но осмотренные наркологом в отчетном году. По состоянию на 1 января текущего года значатся 7511 лиц, допускающих немедицинское употребление наркотиков (по состоянию на 1 января 2017 – 8884, – 15,4%). Из них – жителей Нижнего Новгорода – 4474, области – 3037.

В 2017 году наблюдалось снижение числа состоящих на диспансерном наблюдении потребителей наркотиков на 8,3% (с 4879 до 4474) в целом по городу и в следующих районах: Автозаводском – на 4,6% (с 1878 до 1791), Ленинском – на 6,7% (с 610 до 569), Нижегородском – 6,6% (с 287 до 268), Советском – 3,6% (с 384 до 370), Приокском – 8,5% (с 268 до 245), Сормовском – 37,7% (с 438 до 273), Московском районе – 16,0% (с 356 до 299). В настоящее время на территории Нижнего Новгорода и области сложилась тенденция по замещению наркотиков опийной группы на наркотики синтетического происхождения, а также новыми видами психоактивных веществ так называемых «дизайнерских наркотиков», более известных на рынке как курительные смеси («спайсы»). Употребление данных веществ вызывает ускоренное формирование зависимости, агрессивное поведение, галлюцинации, глубокую депрессию и попытки суицида. Необходимо отметить, что ситуация в регионе, связанная с распространением и употреблением потенциально опасных ПАВ, заметно улучшилась. По итогам 2017 года на территории области зарегистрировано 55 случаев отравления потенциально опасными ПАВ.

Плановая работа по совершенствованию регионального сегмента Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотиков продолжается. На 1 января он представлен:

1. Государственными организациями:
1.1 ГБУЗ НО «НОНД» и ГБУЗ НО «Наркологическая больница». Имеется 540 наркологических коек.

(Адреса: город Нижний Новгород, улица Ильинская, дом № 78 «а», телефон 8 (831) 433-73-04; город Нижний Новгород, улица Дьяконова, дом № 39, телефон 8 (831) 253-66-36).

1.2 ГБУЗ НО «НОНД» располагает:

– 3 стационарными реабилитационными отделениями (медицинская реабилитация) на 75 реабилитационных коек (в том числе 20 коек для женщин).

(Адреса: отделение № 1 город Нижний Новгород, улица Левинка, дом № 34, телефон 8 (831) 270-84-54; отделение № 2 город Нижний Новгород, переулочек Союзный, дом № 46, телефон 8 (831) 273-12-70; отделение № 3 город Нижний Новгород, переулочек Союзный, дом № 47, телефон 8 (831) 273-23-21).

– амбулаторным отделением медицинской реабилитации (Адрес: г. Нижний Новгород, пер. Союзный, д.47, тел. 8 (831) 273-23-21).

1.3 Амбулаторные отделения медицинской реабилитации:

(Адреса: город Выкса, улица Красных Зорь, дом 16/2, телефон 8 (831) 77-3-12-62; город Павлово, улица Советская, дом 24, телефон 8 (831) 71-2-16-10; город Арзамас, улица Зеленая, дом 2, телефон 8 (831) 47-6-17-02).

2. Некоммерческими организациями (реабилитационными центрами), зарегистрированными в установленном порядке в соответствии с законодательством



▲ В Нижегородской области действуют государственные и некоммерческие организации, работа которых направлена на помощь в реабилитации и ресоциализации наркозависимым

Российской Федерации в учреждениях юстиции и налоговых органах, для осуществления деятельности по социальной реабилитации и ресоциализации наркозависимых на территории Нижегородской области.

2.1 Автономная некоммерческая организация объединенный реабилитационный центр социальной помощи «Альтернатива» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Хохлова, 15, тел. 8-930-701-77-88).

2.2 Нижегородская региональная общественная организация наркологический центр «Реновация» (Адрес: г. Нижний Новгород, пер. Светлогорский, д. 13, кв. 168, тел. 8-987-557-58-17).

2.3 Фонд Социальной Помощи (Адрес: г. Н. Новгород, ул. 50-летия Победы, дом 18, 8 (831) 270-04-78).

2.4 Нижегородский филиал некоммерческого фонда «Здоровая страна» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Родионова, д. 184, кв. 162, тел. 8-915-941-59-57).

2.5 Общественная организация «СТЭП» (Следуй Только Этим Путем) (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Карла Маркса, д. 54, пом. 4, тел. 8-910-888-21-50).

2.6 Автономная некоммерческая организация Содействия Здоровому образу Жизни «Здоровое поколение» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Ванеева, д. 79, кв. 28, тел. 8-920-253-51-05).

2.7 Нижегородская областная общественная организация «Трезвение» (Адрес: г. Кстово, с. Шелокша, ул. Крупнова, 24-5, тел. 8-902-682-64-10).

2.8 Автономная Некоммерческая Организация социальной поддержки людей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Чистое небо» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Большая Покровская, д. 18, оф. 210, тел. 8-910-141-95-05).

2.9 Нижегородский филиал Благотворительного фонда «Здоровая Жизнь» (Адрес: г. Н. Новгород, Мещерский б-р, д. 3, корп. 3, тел. 8-930-814-95-2).

2.10 Межрегиональная благотворительная общественная организация социальной адаптации граждан «Линия жизни» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Генерала Зимины, д. 16, пом. 50, тел. 8-920-040-68-89).

2.11 Межрегиональная общественная организация по борьбе с наркоманией и алкоголизмом «Осознание» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Сергиевская, д. 25 А, тел. 8-920-047-88-26).

2.12 Нижегородская региональная благотворительная общественная организация социальной адаптации граждан

«Шаг к жизни» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Касьянова, д. 6, кв. 36, тел. 8-930-707-22-77).

2.13 Благотворительный фонд «Альтаир» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Усилова, д. 2, кв. 12).

2.14 Нижегородская региональная общественная организация «Право на жизнь» (Адрес: г. Нижний Новгород, ул. Германа Лопатина, д. 8, оф. 9).

Указанные центры работают по программе «12 шагов», адаптированной к применению в реабилитационных центрах и утвержденной приказом министерства здравоохранения Нижегородской области от 26 февраля 2016 г. № 605 «Об утверждении программы социальной реабилитации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, осуществляемой в стационарной форме в некоммерческих организациях». В 2017 году правоохранительными органами Нижегородской области выявлено 4135 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, сильнодействующих веществ. Одним из факторов, определяющих оперативную обстановку в Нижегородской области в отчетном периоде, стало использование наркодиллерами информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – сети Интернет). В этой связи правоохранительными органами проводится мониторинг Интернет-ресурсов, направленный на своевременное выявление и пресечение деятельности по склонению населения к совершению противоправных действий, в том числе, в сфере незаконного оборота наркотических средств. За истекший период текущего года сотрудниками ГУ МВД и волонтерами направлены сведения о 4150 страницах сайтов в сети Интернет с пронаркотическим контентом в Роскомнадзор.

В результате реализации государственной антинаркотической политики в форме государственной антинаркотической программы Нижегородской области, муниципальных антинаркотических программ/планов, в ряде муниципальных районов и городских округов Нижегородской области в 2017 году явных негативных изменений, связанных с наркоситуацией, не наблюдалось, динамика наркоситуации характеризуется как «напряженная».

По информации министерства
здравоохранения Нижегородской
области

Фото из открытых интернет-ресурсов



На редакционный телефон позвонили. Это был звонок из Новосибирской области. Говорила со мной главный редактор газеты «Сельская правда» Доволенского района Елена Юрьевна Трусова. Телефон нашей редакции она нашла в интернете: заходила на сайт «Приокской правды». Ее бабушка и дедушка родом из деревни Корниловка Навашинского района, есть родственники в Муроме и Навашине.

Елене очень хотелось рассказать о своих прадедах. Может, кто из местных жителей знает этих людей, эту историю. Знакомая фамилия героини публикации заставила меня обратить вни-

мание на звонок и материал. Он, кстати, стал участником конкурса «Ровесники», объявленного Новосибирским радио 54 и районными газетами ко Дню Победы. По его условиям нужно было написать о своих родственниках, которые были молодыми в военные годы. Сегодня мы публикуем присланный из далекой Сибири материал о наших земляках, на долю которых выпали непростые испытания, совсем юных людей, похожих и непохожих на нас одновременно.

Лариса БЕЛЬЧИКОВА

P. S. Если вы знаете этих людей – позвоните в редакцию.

Оправдать надежды

Рассматриваю фотографии. На одной – мои прабабушка и прадедушка, сразу после свадьбы, начало 1946 года, дедушка только демобилизовался. Ольга и Михаил, здесь им обоим не более 25 лет. Еще один снимок – мы с братом, Ольга и Егор, нам 16–20. Между снимками – 72 (!) года. А ведь мы на этих фотографиях... почти ровесники.

Ольга, правнучка Ольги...

Меня зовут Ольга. Мне 17 лет. Живу я в большом городе – Новосибирске. Я учусь в школе, общаюсь со сверстниками, в выходные хожу в кино, на выставки, люблю животных. У меня есть все, что необходимо каждому человеку. А самое главное: я живу под мирным небом над головой... чего не хватало моей прабабушке в годы Великой Отечественной войны.

Звали ее, как и меня – Ольга. Это у нас семейное имя, переходящее из поколения в поколение. Родилась моя прабабушка 29 июня 1924 года. В семье их было шестеро детишек, отец умер рано, им приходилось очень тяжело. По очереди все ходили в школу, потому что нечего было обуть. Сейчас я и представить не могу, что могут быть одни валенки на шестерых детей, а тогда это было в порядке вещей. Она окончила четыре класса сельской школы, и этим очень гордилась, потому что уже была грамотная. Но после ее отъезда в няньки: она жила у хозяев, питалась, ей помогали с одеждой и обувью, за это она нянчила маленьких детей. Именно поэтому она знала много детских стишков, прибауток, поговорок. И меня она научила, я обязательно продолжу их рассказывать своим детям в будущем, надеясь, что это станет семейной традицией.

*Ах, качи, качи, качи,
Пекла бабка калачи...*

Все бы хорошо, но 22 июня 1941 года жизнь изменилась у всех – началась Великая Отечественная война. Ольге Акафьевой в тот год исполнилось 17 (как мне сейчас). В декабре этого года прабабушкиного брата и еще несколько человек из деревни отправили в лагерь за 100 километров, в их же, Горьковской области, для подготовки к фронту, обучению стрельбе.



▲ 1946 год. Молодожены Барышевы – Михаил и Ольга

Читая архивные документы, удивляюсь, как там выживали будущие победители самой страшной войны. Дело в том, что в 1941-м страна была не готова обеспечить обмундированием, оружием, питанием то количество добровольцев и призывников, которое оказалось в Гороховецких лагерях Горьковской области, и многие рвались на фронт еще и от голода.

Зная, что их там почти не кормили, прабабушка, тогда юная девушка, и еще несколько человек отправлялись пешком за 100 километров, чтобы принести продукты будущим защитникам Отечества: братьям, отцам, соседям, мужьям. Чаше всего, как рассказывала она, сушили сухари. Но сколько провизии за плечами могли унести, хоть и деревенские, терпеливые и выносливые женщины?! Знала бы она тогда, что там же в лагере проходит обучение будущий фронтовой разведчик Михаил Иванович Барышев, будущий муж Оленьки.

В 1942 году нескольких девчонок, в том числе и Ольгу, взяли в трудармию. Они работали под Горьким на аэродроме. Девчонки разравнивали ямы от взрывов. Вскоре туда была направлена техника, и они отправились на торфяное болото добывать торф для тепловых электростанций. Моей прабабушке повезло, из-за ее юного возраста и малого роста ей доверили быть поваром, она должна была

кормить всю бригаду, и даже сама пекла для всех хлеб. К слову, у нас с прабабушкой Олей, кроме общего имени, есть еще немало совпадений. Например, ее любимым блюдом был картофель, она особенно любила его вареный в чугушке, «нелупленный», значит неочищенный, в мундире. Я не знаю почему, тоже люблю и умею готовить его в любом виде.

Все военные годы Ольга Акафьева трудилась, помогала большой семье, еще подрастали маленькие сестры, уже не было в живых брата. Большое горе страны не прошло мимо и этой семьи. Но я вспоминаю бабу Олю улыбчивой, несуровой, такой домашней и теплой. И на все передраги у нее был ответ: «Ну, и Бог с ним!». Что означало, забудь, надо жить дальше...

Наступил 1945-й – год великой Победы, но своего суженого Ольга ждала еще полгода...

В свои 22 года она вышла замуж за моего прадедушку...

По линии фронта – по линии жизни

Мой прадед до войны, да и после, считался в деревне грамотеем, шутка ли, окончил семилетку! Он тоже из большой многодетной крестьянской семьи. Его братья связали свою жизнь с армией (один еще до



▲ Спустя 70 лет. Внуки – Егор и Ольга

Читая архивные документы, удивляюсь, как там выживали будущие победители самой страшной войны

войны начал службу на кавказской границе, второй – на флоте), а Михаил был призван на фронт уже в 1941 г. В военном билете – фотография почти подростка, бритого наголо. Мальчишка. Почти как мой брат сегодня!

Михаил попал в разведку. После войны он особо никому не рассказывал о фронте, но кое-что сохранилось в памяти моей бабушки.

Однажды, возвращаясь из разведки, по снегу, из-за линии фронта, он был тяжело ранен, пуля прошла навылет, был поврежден глаз. Ему помогли добраться до своих товарищи. Фронтовой врач приказал привязать его к столу. Анестезия войны – стакан водки! И хирург, практически наживую (!) удалил молодому двадцатилетнему парню поврежденный глаз.

Да, мой прадед остался без глаза, но самое удивительное, что после госпитализации он вернулся в строй, и снова – в разведку! Для меня – это подвиг, героизм! Еще не раз он ходил за линию фронта, потом его переве-

ли в хозяйвод. Но Победу встретил в строю, а домой вернулся только в декабре сорок пятого. По словам бабушки, он был удивительно скромным человеком, никогда не мог даже в автобусе предьявить удостоверение ветерана-инвалида, всегда платил, и как будто... стеснялся этого. Прадедушку я не застала, но представляю его, немного сутулого, сухого, пропахшего махоркой (он курил только ее, скручивая из газеты «козью ножку»), в любимой клетчатой рубашке, застегнутой до последней пуговицы, и затягивающим (в редкие минуты) любимые песни «Бежал бродяга с Сахалина» и «По диким степям Забайкалья».

Какими были эти люди тогда, более семидесяти лет назад? Похожи ли мы на них, если да, то чем, достойны ли мы их лишений, труда, их надежд?!

Хорошо помню, когда мне было пять лет, прабабушка была наполовину парализована, но все равно пыталась чем-то помогать семье: одной рукой шепушила фасоль, что-то перебирала, ее выматывало вынужденное безделье, и она как будто чувствовала вину перед нами. Удивительные люди! Люди той поры, прошедшие войну, послевоенную разруху, голод, они были невероятно сильными, могли выжить в любой ситуации. Нашему поколению есть чему у них поучиться.

Ольга ТРУСОВА

Фото предоставлены автором

Нам повезло у нее учиться...



Мария Александровна Лушенкова с 5 класса преподавала у нас математику. Ребята были разные, но к каждому она нашла подход, каждого сподвигла на учебные открытия и свершения.

У нее необыкновенное чувство юмора - доброе и понятное. На уроке литературы, проходя Д.И.Фонвизина «Недоросль», один из наших мальчишек назвал произведение «Водоросль», и мы, придя на урок математики, взахлеб рассказывали об этом казусе Марии Александровне. С тех пор к нашим мальчишкам приклеилось забавное прозвище - «водоросли». Но, когда Мария Александровна так называла ребят, от нее исходил такой позитив, что никто даже не обижался, а втайне гордился, что именно на него педагог обратил внимание.

Она никогда не боялась посмеяться и над собой. Оттого, что она много писала на доске мелом, у нее на верхней губе всегда была белая меловая точка, и нам казалось это забав-

ным. Мы иногда тихонько хихикали, пригнувшись к парте. Мария Александровна не ругала нас, а только развернется к классу и спросит: «Что смеетесь? Надо мной смеетесь?», и все хохотали. Такие случаи работали лучше любой динамической паузы, заряжая нас хорошим настроением и желанием не подвести педагога. Еще помню, как мы вместе с Марией Александровной ходили в поход с подшефным классом...

В то время не было ФГОСов, но на первом месте был талант педагога, его профессиональная интуиция, такт, ответственность. Индивидуальный или лично-ориентированный подход реально применялся и работал на благо ученика. Помню, как я возмущалась, когда мне поставили «4» за сложный

вариант задания, и при этом такую же оценку получил троечник за упрощенный вариант. «Как же так: знания мы показали разные, а оценка одинаковая?!» - добивалась я «справедливости» от Марии Александровны. Она мне ответила просто и, как всегда, с добрым юмором: «Ты больше умеешь, с тебя и спрос больше! Твои усилия сегодня несколько хуже твоих вчерашних стараний. Я знаю, ты можешь лучше! Ты должна тянуться за отличниками, а не сравнивать себя с троечниками!» Мне стало стыдно.

Сейчас я работаю в родной школе и хорошо понимаю, как мне повезло, что в моей жизни встретился такой учитель, как Мария Александровна Лушенкова.

Юлия КАРПОВА

Фото из архива редакции

К 100-летию военных комиссариатов России

Честь имел служить

Навашинскому военкомату старший прапорщик Сергей Александрович Клусов отдал 22 года, посвятив себя подготовке призывников

Сама судьба, казалось бы, распорядилась о том, чтобы он свой профессиональный выбор сделал в пользу армии, подав знак через дату рождения – 24 февраля. Да и срочная служба в элитных ракетных войсках в Серпухове складывалась удачно настолько, что ему за старания и прилежность не раз вручали Благодарственные письма и даже предложили остаться на сверхсрочную службу.

По совету фронтовика

Но тоска по дому, родному судостроительному заводу до поры до времени оказалась сильнее.

– Из армии вернулся в 1960-м году и сразу поступил в инструментальный цех судостроительного завода инструментальщиком. Я так любил свою работу, просто болел ею. Выходил в выходной, если надо было сделать что-то срочное, – вспоминал мой собеседник.

Словом, сердцем прикипел к производству, как вдруг его и еще четверых заводчан вызвали в военкомат, где предложили сверхсрочную службу.

– Мы сразу же отказались. Мне не хотелось расставаться ни с заводом, ни с коллективом.

Люди тогда были компанейские, сообща трудились – вместе отдыхали. На природе варили уху, играли в волейбол, футбол, – продолжал рассказывать Сергей Александрович. – Так вот, к нам тогда приехал в отпуск родственник, фронтовик Иван Егорович Лунев, подполковник в запасе. Обнялись с ним, я ему рассказал о том, как мы живем, что мне предложили службу в военкомате, но я отказался. «Ну что же ты? Я всю жизнь прослужил в армии и не жалею. И ты не пожалей. Иди, иди обязательно, – наставлял меня дядя Ваня. Жена Ирина Васильевна тоже поддержала. С этими словами утром я и позвонил в военкомат, сказал, что согласен. Мне ответили: «Жди повестку». Она пришла буквально в этот же

день. Принесла ее табельщица. В военкомате написал рапорт и вскоре заступил на службу. Моя должность называлась ответственный исполнитель второго отделения. Тогда еще прапорщиков не было. Это звание ввели в 1972 году.

Теория закрепляется практикой

Рабочим местом Сергея Александровича стал стол, инструментами – тетрадь, ручка, карандаш, ластик.

– Мне – рабочему человеку, который привык к зубилам, молотку, поначалу было непривычно. Первое задание – изучение приказа по наставлению призывников. Читаю, читаю – в голове шум, мыслями возвращаюсь на завод. Думал, так и не привыкну, – рассказывал Сергей Александрович. Но втянулся быстро. Вскоре началась призывная кампания, пришло время теоретические знания применять на практике. Призывная комиссия располагалась во Дворце культуры. Я был ответственным за подготовку призывников к прохождению медицинской призывной комиссии, оформление документов, проведение собеседования. Комиссия располагалась на всех этажах. Я постоянно слышал: «Сергей Александрович, к военкомату». Бежал с первого – на третий... За день – так раз 10–15. Ноги, помню, гудели. Потом я понял свои задачи до тонкостей. Оказалось, что для меня было до той поры неизвестно, прежде, чем отправить призывника в армию, его надо досконально изучить и по месту учебы, и по месту работы, и с родителями побеседовать, в том числе и по вопросам здоровья. Призывники не всегда говорили правду о своих болячках. В ту пору зазорным считалось, если в армию не взяли. Даже плакали. А родители, особенно матери, жалея своих детей, все равно рассказывали обо всем.

С пониманием и поддержкой

Дел, в плане подготовки призывников к армии, было много, причем столько, что руководству военкомата приходилось привлекать для технической работы – ведения записей в личном деле, карте призывника – людей с производства, а еще офицеров запаса, которые молодежь настраивали морально. Среди таких помощников были Валерий Владимирович Есин, Галина Николаевна Скляр из военно-учетного стола судостроительного завода. Помогали военруки школ, ПТУ, техникума Геннадий Александрович Лушин, Владимир Иванович Пахомов, Иван Иванович Коробков и многие другие.

Случались у меня и командировки. Я возил призывников на сборный пункт. А поскольку молодежи тогда было много, покидал дом нередко на полтора-два месяца. Но жена всегда относилась с пониманием, видела и ценила, что на работу я тратил не только время, но и душевные силы. Ведь, готовя мальчишек в армию, знакомился с каждым из них, проникался их проблемами, словом, привыкал как к родным. Довелось отправлять ребят и в Афганистан. Проводы с болью в сердце. Переживал за них. Слава Богу, все мои вернулись домой живыми.

Когда работе отдаешь все силы

– Много лет работал с Владимиром Николаевичем Карповым, немного с Владимиром Сергеевичем Курановым. Начал с Дмитрием Григорьевичем Сахаповым, Николаем Нефедовичем Ратниковым... Моим первым учителем был начальник второго отделения майор Концов, Михаил Тимофеевич. В военкомат на службу я поступил 30 марта 1968 года. Военкомом был тогда Иван Прокопьевич



Новиков. Многих из первых офицеров, с кем довелось начинать службу, уже нет... Сколько лет-то прошло! – словно черту подводит герой публикации, и мы уходим в разговор на другую тему. – До сих пор снится военкомат, сборы, призывники...

«Встать! Смирно! – иногда слышу, как он во сне командует, – рассказывает Ирина Васильевна. – Как вышел на заслуженный отдых, телефон звонит, берет трубку и говорит: «Военкомат. Клусов».

Работа буквально вживилась в мозг и сердце. Так бывает, когда ей отдаешь все силы, подходишь к ней со всей ответственностью...

– Я сейчас все реже выхожу на улицу, но прежде, бывало, идешь по Навашину, навстречу мужчина и вдруг, поравнявшись, воскликнет: «О! Товарищ прапорщик! Помните, как меня в армию отправляли». Расскажет, что доволен тем, как и где служил, о том, как сложилась жизнь после... Приятны такие встречи. Долго потом вспоминаешь их. Наши ребята из армии приходили в отпуск. И это тоже нас радовало: значит, хорошо несли службу, и в этом была и наша заслуга. А сколько ребят, которых я направил в военное училище, стали офицерами... – рассказывал, вспоминая о годах своей службы в Навашинском военкомате, старший прапорщик Сергей Александрович Клусов.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото предоставлено героем публикации



▲ Слева направо: старший прапорщик С.А.Клусов, майор В.Д.Смирнов, майор Н.В.Федоткин, подполковник В.Н.Карпов, майор В.А.Волков



▲ Докладываю военкомату: «Команда призывников построена»



▲ Торжественный марш призывников

Звезды говорят

АСТРОПРОГНОЗ с 23 по 29 апреля

**ОВЕН**

Многим Овнам в течение этой недели предстоит заниматься решением финансовых вопросов. Тема денег, скорее всего, станет едва ли не самой главной в эти дни. Постарайтесь не прибегать к заимствованиям, больше сил отдавайте работе. Перед вами могут открыться отличные перспективы для карьерного роста, не исключено получение предложения о повышении. Воспринимайте финансовые трудности этих дней как стимул для движения вперед. Это хорошее время для укрепления отношений со старшими родственниками. На выходных рекомендуется отправиться на отдых в тихое спокойное место.

**ТЕЛЕЦ**

У Тельцов на этой неделе могут усилиться разногласия в супружеских отношениях. Возможно, ваши инициативы не получат поддержки партнера, а слова и поступки будут вызывать лишь противодействие. Старайтесь не тратить силы на пустые споры и выяснения отношений. Гораздо лучше сосредоточиться на учебе, расширении кругозора. Возможно, вам предложат совершить поездку или же вы захотите отправиться в путешествие по собственной инициативе. Сейчас вас может привлекать все, что связано с иными культурными традициями, философией и религией.

**БЛИЗНЕЦЫ**

Близнецам на этой неделе, возможно, придется часто преодолевать возникающие на пути трудности. Прежде всего это касается профессиональной деятельности и повседневных обязанностей. Вы почувствуете, что вам все труднее справиться с текущим объемом работы. Потребность делать все качественно требует высокой самоотдачи и больших затрат энергии. Однако сейчас ваш энергетический потенциал не на высоте. Именно поэтому напряженный труд может привести к ухудшению самочувствия. Основная рекомендация на эту неделю: берегите здоровье.

**РАК**

У Раков на этой неделе может возникнуть напряжение в отношениях с друзьями и любимым человеком. Возможно, вы захотите развлечься в дружеской компании без своей пассии. Звезды категорически не советуют этого делать, поскольку такой поступок может негативно отразиться на ваших отношениях. С другой стороны, отдавая предпочтение только любимому человеку, вы можете столкнуться с ухудшением отношений с друзьями. Эта ситуация в чем-то может напоминать перетягивание каната между близкими и любимыми в борьбе за ваше внимание. В то же время, это хорошее время для планирования отпуска и обсуждения интересных идей.

**ЛЕВ**

У Львов эта неделя может пройти весьма напряженно. Возможно, вам придется разрываться между основной работой и домашними делами. И в той, и в другой области вас может ожидать много забот. Попробуйте составить дневной график работы, четко распланировать все свои обязанности и расставить приоритеты. Также важно набраться терпения, чтобы спокойно, пункт за пунктом решать накопившиеся проблемы. Не исключено, что наибольшие сложности вызовет обстановка в семье, из-за чего часть рабочих обязанностей придется перепоручить другим сотрудникам.

**ДЕВА**

Многим Девам на этой неделе предстоят весьма непростые контакты с окружающими. Возможно, у вас пропадет желание поддерживать отношения с некоторыми знакомыми и приятелями, поскольку общение с ними будет все больше раздражать. Это может привести к неприятным разговорам и выяснениям отношений. Смело вычеркивайте ненужные вам контакты из записной книжки и освобождайте место для новых людей. В этот период может усилиться потребность в творческом самовыражении. Источником радости станет не только личное творчество, но и общение с детьми.

**ВЕСЫ**

Многим Весам на этой неделе придется пересмотреть свое отношение к финансам. Возможно, вам понадобится соблюдать режим жесткой экономии. Старайтесь обходиться собственными ресурсами и не прибегать к банковским ссудам. Если же речь идет о крупных приобретениях, то в этом случае звезды благоприятствуют оформлению кредита. Особенно это относится к оформлению ипотеки и совершению любых крупных покупок для дома. На выходных желательно отправиться в фитнес-клуб или поплавать в бассейне. Используйте это время для укрепления здоровья, проведения лечебно-оздоровительных процедур.

**СКОРПИОН**

Скорпионы на этой неделе будут склонны к недоверию и с осторожностью станут воспринимать инициативы, исходящие от партнеров по браку или бизнесу. Подобным поведением вы можете спровоцировать охлаждение отношений и дать повод для конфликта. В отличие от вас партнер будет настроен на активное деловое взаимодействие, ему понадобится ваша поддержка и понимание. Звезды советуют проявить чуть больше мягкости и дипломатичности, не отвергать все предложения без раздумий. Помните, что проблемы появляются только для того, чтобы мы включались в их решение.

**СТРЕЛЕЦ**

Стрельцам на этой неделе звезды советуют сосредоточиться на текущих делах и не отвлекаться на суету. Вас ожидает успех в решении материальных проблем. Это время роста доходов и получения удовольствия от шопинга. Однако во всем следует соблюдать меру. Нельзя слишком много сил отдавать работе, рекомендуется чередовать ее с отдыхом. Ваше самочувствие может ухудшиться, если вы возьмете непосильную для себя нагрузку. Выходные дни лучше провести дома, в кругу родных и близких. Также это хорошее время для работы на дачном участке.

**КОЗЕРОГ**

Козерогам звезды предоставляют полную свободу действий, но при одном условии: они должны быть готовы полностью брать на себя ответственность и не поддаваться внешнему влиянию. Сейчас вы можете осознать, каким огромным запасом сил и потенциалом на самом деле обладаете. Самостоятельно ведите все дела. Вы будете удивлены, увидев, как много вам удалось сделать. Между тем на этой неделе возможен кризис в личной жизни: любовные отношения могут оказаться на грани разрыва. Покажите своей пассии, как сильно вы ее любите и на что способны ради любви.

**ВОДОЛЕЙ**

Водолеи будут всю неделю загружены домашними делами. Если вы при этом еще и работаете, вам будет очень трудно справиться с двойной нагрузкой. Возможно, придется часто отпрашиваться с работы пораньше, мотивируя это сложными семейными обстоятельствами. В результате начальство может выразить недовольство вашей трудовой дисциплиной. Возрастает напряженность в отношениях в семье, особенно если вы живете вместе с родителями. Постарайтесь дистанцироваться от конфликтных ситуаций. Это благоприятное время для уединенного времяпровождения.

**РЫБЫ**

Рыбам на этой неделе, скорее всего, предстоит много и интенсивно общаться с окружающими. Возможно, вы будете находиться в поиске информации, поэтому вам понадобится контактировать с некоторыми людьми для решения своих проблем. Это не лучшее время для подготовки к дальним поездкам, оформления документов, урегулирования юридических вопросов. Запланированные на этой неделе свидания могут не состояться по не зависящим от вас причинам. Лишь на выходных днях поездки и встречи пройдут успешно.

Источник: <http://astro-ru.ru/>

